



高新区信懋小学301班



观察，多么有趣

观察是一件多么有趣的事情呀！瞧，昙花一现，我们见证了洁白如玉的无瑕；绿豆破壳，我们聆听到植物生长的歌声；多肉千姿百态，绣球独花成球，猫咪淘气热闹……真好，小小的植物，可爱的动物，让爱观察的孩子们发现了生活中的美。

指导老师 陈瑛

枫树

付欣怡(证号 2210295)

我家门前的空地种着几棵枫树。

春暖花开，枫树享受着温暖的阳光，露出一个个青色的“小巴掌”，在粗壮的枝干上跳舞。

中秋节过后，枫树上长出了许多“小蜻蜓”。这些青色的“小蜻蜓”把整棵树变成了半青半红的火把树，特别引人注目。

“小蜻蜓”先是青色的，过了几天就变成淡红的。秋风吹拂，它很快又变成了鲜红色。其实，这些“小蜻蜓”就是枫叶种子，它的小翅膀玲珑剔透，上面的茎脉清晰可见。

如果你也喜欢这样的枫树，欢迎来我家院子看看哦。

绣球花

席婧涵(证号 2210300)

我家养了两盆绣球花，细长的叶茎上长出了八九棵小小的分支。分支上缀着三四片椭圆形的叶片，有手掌那么大，两边排列着整齐的锯齿。花枝中间顶了一个又圆又大的花球，看起来像可爱的小彩球。仔细看，花球分别是由几十个淡紫色和淡粉色的小花瓣组成的，真可谓“独花成秋，花团锦簇”。

我听说不同颜色的绣球花代表不同的花语，其中一种花语是“美满团聚”的意思，这大概就是人们喜欢养绣球花的原因之一吧。

橘子树

王毅(证号 2210315)

我很喜欢外公家的橘子树。

春天到了，橘子树上长出了小嫩芽，如音符，似豆苗，给绿色的果树带来了勃勃生机。

夏天，橘子树上开满了洁白的小花，像一群可爱的小精灵，在绿叶间快乐地玩耍，空气中弥漫着浓郁的橘子花香。

秋风吹来，橘子黄了，远远望去好像一盏盏金色的小灯笼挂在绿叶丛中。摘下一个尝尝，酸酸的，甜甜的，特别解渴。

冬天，橘子树叶落下了一些，树干挺立在寒风中，远远看去，橘子树还是那么苍翠、坚强。我喜欢橘子树，也喜欢吃橘子。

小豆子长大了

许倩茵(证号 2210314)

我在厨房看到一包黄豆，就挑选了几颗，想把它养大。

我拿了一个小杯子，在下面垫上一层餐巾纸，用小水壶往里面浇一点水，再把豆子放进去，小豆子就安静地躺在了纸巾上。我看着小豆子，希望它们快快长大。

小豆子没有任何动静。我往小水杯里浇点水，让小豆子们喝个饱。三天过去了，我发现小豆子已经解开了黄色的外衣，露出白白的小肚皮。肚皮上面长出了两片小米粒似的嫩绿的小叶子，小叶子后面还有短短的一根小尾巴，我高兴得欢呼起来。

又过了几天，小豆芽的叶子越长越大，茎越长越高，已经越过了我的小杯子。

神奇的牵牛花

董恩泽(证号 2210301)

外婆家门前有几株牵牛花。

淡紫色的牵牛花像个小喇叭，长短不一的细丝般的花蕊上戴了一顶绿中带黄的“小帽子”，毛茸茸的，特别可爱。绿油油的叶子把牵牛花衬托得更加娇艳。

每天早晨，我都向牵牛花打招呼。过了几天，我发现牵牛花居然变成了粉红色，真是太奇怪了。我赶紧把这个发现告诉了妈妈。妈妈笑着告诉我：“牵牛花体内含有色素，它会根据酸碱度的变化而变色。”酸碱度是什么？它是怎么变化的呢？后来，我查了电脑，在百度百科里找到了答案。

我喜欢会变色的牵牛花。

小葱头

陈星如(证号 2210305)

前几天，我种了一盆小葱头。可爱的小葱头埋进土里，我每天给它浇水，看着它一天天长大。没过几天，小葱头冒出了绿芽。

远看这些葱苗，它们跟绿油油的小草没什么区别。一阵风吹来，小葱们扭着腰，好像在跳舞。

凑近看，每个葱头都长出了七八根葱苗，根根都挺着身子，显得特别精神。我用尺子量了量，最长的大约有20厘米。轻轻摸一摸，它的表面非常光滑。捏一捏，葱苗是空心的，软软的，还有点韧性。我仔细闻一闻，有一股葱的清香。

小葱是很好的菜肴佐料，许多菜有了它就变得生动了。比如，做红烧鱼时，放几根小葱可以去腥；如果用它来炒蛋，吃起来满屋飘香。

绿萝

储佳琪(证号 2210297)

妈妈养了许多绿萝，白色的花盆就是那些绿萝的家。

绿萝的叶子像一片片碧绿的小爱心，在阳光的照射下泛着绿光，特别养眼。

绿萝的茎长得又粗又长，要是周围有大树，绿萝会沿着树干一直往上攀爬。有的绿萝藤条则会沿着花盆往下长，没多久就长成了一道绿色的小瀑布。

绿萝生命力顽强，它们可以生在水里，也可以长在地里，随便折一段下来移栽，它都能重新长出新芽。

绿萝是净化空气的能手，家家户户都有它们的身影。

哈密瓜

钱晨佑(证号 2210310)

妈妈在“叮咚买菜”下单买了个哈密瓜，没一会就送上了门。

椭圆形的哈密瓜，中间大，两头小，大约有三斤重。绿白相间的花纹清晰亮眼。妈妈把哈密瓜切开，金黄的果肉呈现在眼前。果肉的最上方连着一一些熟透了的丝状的经络，软软的，嫩嫩的，上面缠着一些小小的乳白色的瓜子。去掉了瓜子，咬上一口，又脆又甜。

哈密瓜的皮比较厚，我量了一下，足足有1厘米。接近皮的地方比较硬，即使这样，咬下尝一口，还是很甜。

连着吃了三块哈密瓜，我感觉牙齿已经被甜倒了。

可爱的小仓鼠

姜雨馨(证号 2210304)

我养了一只可爱的小仓鼠。

它很小，差不多只有我的拳头一般大。浅灰色的外衣又软又密，尾巴像个豆大的小球嵌在屁股上。它的两只小眼睛又黑又亮，你跟她对视，感觉它的眼睛像一道激光。它的嘴巴很小，不仔细看，或许都发现不了呢。它很胖，一坐下就成了个小冬瓜，我给它起名叫“胖冬瓜”。

别看“胖冬瓜”模样可爱，它可是一个贪吃鬼。有一次，我喂完“胖冬瓜”就去午睡。没过多久，我被一阵叫声吵醒了，跑出去一看，原来是小仓鼠正在撞门脚。为了让它安静下来，我给了它一大堆好吃的，有瓜子、坚果、水果等。等我睡醒了去看它，“胖冬瓜”正在呼呼大睡，一大堆美食只剩下果皮果核。

“胖冬瓜”真是一只可爱的淘气包。

小金鱼

王景欣(证号 2210308)

我家墙角摆了一个鱼缸，里面只有一条小金鱼，那是妈妈送给我的生日礼物。

别看这条金鱼身体小，长得却很漂亮。它身穿橙红色的西装，两边的鱼鳍像一双橙色的大皮鞋。最让我欣赏的是那两只水汪汪的大眼睛，犹如晶莹剔透的宝石闪着光芒。看它这神气的样子，我称它为“王子”。

小金鱼很机灵。有一次，我写完作业，想教它数数。我刚报了个“1”，它就向我摇摇尾巴。我报“2”，它向我吐了两个泡泡。我刚想报“3”试试它别的动作，“王子”居然转起圈来，很快又掉转头，摆了一个“金鱼独立”，真是太有趣了！

多彩生活

图书馆里的白玉兰

鄞州区下应中心小学308班

程子博(证号 2207121)

指导老师 刘青峰

周末，我跟着父母来到大学里的图书馆看书写字。午后温暖的阳光洋洋洒洒地照进来，空气中飘来一阵清香，沁人心脾。我抬起头，顺着香味，目之所及，一株洁白如雪、高雅莹洁的白玉兰吸引了我的注意。

远远望去，这株白玉兰像一位端庄贤淑、亭亭玉立的少女，站在绿树丛中。在那秀枝上，洁白的花高雅地绽放着，白色的花瓣展向四方，白光耀眼，纯粹得连叶子都显得那么多。我慢慢地靠近，它就像一株用洁白美玉雕刻的稀世珍品，姿态万千。有的花瓣盛开着，娇柔的花瓣色如白云，像洁白的玉杯，淡黄的花蕊点缀其中，一朵接着一朵，互相交错着，好像在说着什么小秘密；有的才展开了两三片花瓣，仿佛一位少女在掩面而笑；还有的只是个花骨朵儿，像披着绒衣的毛笔头，胀胀的，就要裂开似的，好像一个小宝宝，努力地打开关闭许久的窗户，想要偷偷地观察这美丽的新世界。

我在图书馆里查阅了有关玉兰的相关资料。玉兰花因其花“色白微碧，香味似兰”而得名，有白玉兰和紫玉兰之分。白玉兰又叫木兰花，唐宋文人常以“木兰”为词牌名，所以玉兰花也成为诗词歌赋和绘画的绝佳题材。而紫玉兰的干燥的花蕾名为辛夷，是一味传统中药，有着较高的药用价值。玉兰的花语是感恩，正如它的香味和美丽是为了报答人们的栽培和养护。

我的植物朋友

鄞州区董山小学307班

唐梓涵(证号 2206522)

指导老师 柳玲

我的植物朋友，就是那洁白的梨花。

梨花通体雪白，有一股清淡的香气，像一个个可爱的小精灵躲在梨树上。梨花一般3到5月开放，盛开时总是一大团一大团地挤在一块儿，好像在讨论什么国家大事一样。

我忍不住用指尖轻轻触了一下那娇嫩的花瓣，尽管我如此小心，但它还是落下了。在空中，它依然那么轻盈，那么优雅。慢慢地，慢慢地，花儿落在草地上，融入了风的海洋。

远远望去，绿叶和梨花紧紧地挨在一起，好像一幅由白色和绿色绘成的画，完美无瑕。随着我渐渐走近，绿叶和红花也渐渐分开。梨花一簇一簇的，好像在说只有风才听得懂悄悄话。

我爱梨花，因为有它，春天更加生机勃勃。



小金鱼

鄞州区钟公庙实验小学504班

何诗琪(证号 2205576)

指导老师 陈小鱼